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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSÓRCIO PÚBLICO REGIONAL DE SANEAMENTO 

BÁSICO DO ALTO OESTE POTIGUAR. 

Aos 06 (seis) dias do mês de dezembro, do ano dois mil e dezenove, às 17h, no plenário da 

Câmara Municipal de Riacho da Cruz, reuniram-se em Assembleia Geral, conforme previsto em 

edital previamente publicado e comunicação feita a todos os prefeitos, para discutir e deliberar 

sobre a continuidade das ações do Consórcio. Aberta a sessão a excelentissima Prefeita de 

Riacho da Cruz, Maria Bernadete Nunes Rêgo Gomes desejou boas vindas e mencionou a 

importância da presente reunião especialmente para apresentar as propostas das empresas 

interessadas em investir numa solução definitiva para a destinação final dos resíduos sólidos da 

região. Na oportunidade, antes de apresentar a pauta da reunião, frisou a importância de todos 

estarem reunidos e fez-se a primeira chamada, conforme lista de presença previamente 

assinada, convocou-se os representante dos 44 Municípios que compõem o CONSOP, quais 

sejam: I – MUNICÍPIO DE VIÇOSA, representado pelo Prefeito Sr. Antonio Gomes de Amorim; II 

– MUNICÍPIO DE RIACHO DA CRUZ, representado pela Prefeita Sra. Maria Bernadete Nunes 

Rêgo Gomes; III – MUNICÍPIO DE PORTALEGRE representado pelo Prefeito Sr. Manoel de 

Freitas Neto; IV – MUNICÍPIO DE MARTINS, representado pela prefeita Olga Chaves Fernandes 

de Queiroz Figueiredo; V - MUNICÍPIO DE SERRINHA DOS PINTOS, representado pela 

Prefeita Sra. Rosânia Maria Teixeira Ferreira; VI – MUNICÍPIO DE RODOLFO FERNANDES, 

representado pelo Sr. Francisco Wilson de Freitas Rêgo Neto; VII – MUNICÍPIO DE RIACHO DE 

SANTANA – representado pelo Prefeito Sr. Jessé Nildo Dantas de Freitas; VIII – MUNICÍPIO DE 

FRANCISCO DANTAS, representado pelo Prefeito Sr. Adolfo José da Silveira Neto; IX – 

MUNICÍPIO DE OLHO D´AGUA DOS BORGES – representado pela Prefeita Sra. Maria Helena 

Leite Queiroga; X – MUNICÍPIO DE MESSIAS TARGINO – representado pela Prefeita Sra. 

Francisca Shirley Ferreira Targino; XI – MUNICÍPIO DE JANDUÍS, representado pelo Prefeito 

Sr. Antônio José Bezerra; XII – MUNICÍPIO DE PILÕES – representado pelo Prefeito Sr. Cícero 

Sabino Neto; XIII – MUNICÍPIO DE SÃO MIGUEL – representado pelo Prefeito Sr. José 

Gaudêncio Diógenes Torquato; XIV – MUNICÍPIO DE PAU DOS FERROS – representado pelo 

Prefeito Sr. Leonardo Nunes Rêgo; XV - MUNICÍPIO DE MAJOR SALES, neste representado 

pelo Prefeito Thales Andre Fernandes; XVI – MUNICÍPIO DE VENHA VER – representado pelo 

Prefeito Sr. José Célio Chaves de Lima; XVII – MUNICÍPIO DE GOVERNADOR DIX-SEPT 

ROSADO – representado pelo Prefeito Sr. Antônio Freire de Souza Filho; XVIII – MUNICÍPIO DE 

RAFAEL FERNANDES, representado pelo Prefeito Sr. Francisco Bruno Ferreira Costa; XIX – 

MUNICÍPIO DE JOSÉ DA PENHA, representado pelo Prefeito Sr. Raimundo Nonato Fernandes; 

XX – MUNICÍPIO DE MARCELINO VIEIRA – representado pelo Prefeito Sr. Kerles Jácome 

Sarmento; XXI – MUNICÍPIO DE FELIPE GUERRA, representado pelo Prefeito Sr. Haroldo 

Ferreira de Morais; XXII – MUNICÍPIO DE ITAÚ, representado pelo Prefeito Sr. Ciro Gustavo 

Alvez Bezerra;  XXIII – MUNICÍPIO DE ALEXANDRIA, representado pelo Prefeita Sra. Jeane 

Carlina Saraiva e Ferreira de Souza; XXIV – MUNICÍPIO DE LUCRÉCIA, representado pela 

Prefeita Sra. Maria da Conceição do Nascimento Duarte; XXV – MUNICÍPIO DE JOÃO DIAS – 



 
 
 
 
  

CONSÓRCIO PÙBLICO REGIONAL DE SANEAMENTO BÁSICO DO ALTO OESTE POTIGUAR – CONSOP 
____________________________________________________________________________________________ 

CONSÓRCIO PÙBLICO REGIONAL DE SANEAMENTO BÁSICO DO ALTO OESTE POTIGUAR – CONSOP 
CNPJ: 15.185.079/0001-40       Email: consoprn@gmail.com 

representado pela Prefeita Sra. Nadja Tássia Verícimo Maia; XXVI – MUNICÍPIO CORONEL 

JOÃO PESSOA, representado pelo Prefeito Sr. Antonio Lopes Filho; XXVII – MUNICÍPIO DE 

PARANÁ, representado pela Prefeita Sra. Oriana Rodrigues; XXVIII – MUNICÍPIO DE APODI, 

representado pelo Prefeito Sr. Alan Jefferson da Silveira Pinto; XXIX – MUNICÍPIO DE DOUTOR 

SEVERIANO, representado pelo Prefeito Sr. Francisco Neri de Oliveira; XXX – MUNICÍPIO DE 

ANTONIO MARTINS, representado pelo Prefeito Sr. Jorge Vinícius de Oliveira Fernandes; XXXI 

– MUNICÍPIO DE ALMINO AFONSO, representado pelo Prefeito Sr. Waldênio Carlos Belarmino 

de Amorim; XXXII – MUNICÍPIO DE PATU, representado pelo Prefeito Sr. Rivelino Câmara; 

XXXIII – MUNICÍPIO DE CARAÚBAS, representado pelo Prefeito Sr. Antônio Alves da Silva; 

XXXIV – MUNICÍPIO DE TABOLEIRO GRANDE, representado pela Prefeita Sra. Klébia Ferreira 

Bessa Filgueira; XXXV – MUNICÍPIO DE SEVERIANO MELO, representado pelo Prefeito Sr. 

Dagoberto Bessa Cavalcante; XXXVI – MUNICÍPIO DE UMARIZAL, representado pela Prefeita 

Sra. Elijane Paiva de Freitas; XXXVII – MUNICÍPIO DE SÃO FRANCISCO DO OESTE, 

representado pelo Prefeito Sr. Lusimar Porfírio da Silva; XXXVIII – MUNICÍPIO DE CAMPO 

GRANDE, representado pelo Prefeito Sr. Manoel Fernandes de Gois Veras; XXXIX – 

MUNICÍPIO DE ÁGUA NOVA, representado pelo Prefeito Sr. Francisco Ronaldo de Souza; XL – 

MUNICÍPIO DE TENENTE ANANIAS, representado pela Prefeita Sra. Larissa Lisiane da Cunha 

Rocha Jácome; XLI – MUNICÍPIO DE RAFAEL GODEIRO, representado pela Prefeita Sra. 

Ludmila Carlos Amorim de Araújo; XLII – MUNICÍPIO DE ENCANTO, representando pelo 

Prefeito Sr. Atevaldo Nazário da Silva; XLIII – MUNICÍPIO DE LUIS GOMES, neste representado 

pela Prefeita Mariana Mafaldo de Paiva Fernandes; XLIV – MUNICÍPIO DE FRUTUOSO 

GOMES, representado pela Prefeita Sra. Jandiara Sinara Jácome Cavalcante; tendo 

comparecido pessoalmente os Prefeitos dos Municípios de ÁGUA NOVA, APODI, CORONEL 

JOÃO PESSOA, ENCANTO, FRANCISCO DANTAS, FRUTUOSO GOMES, ITAÚ, JANDUÍS, 

JOSÉ DA PENHA, LUCRÉCIA, LUIS GOMES, MAJOR SALES, MARCELINO VIEIRA, 

MARTINS, MESSIAS TARGINO, OLHO D’ÁGUA DOS BORGES, PAU DOS FERROS, PATU, 

PORTALEGRE, RAFAEL FERNANDES, RAFAEL GODEIRO, RIACHO DA CRUZ, RIACHO DE 

SANTANA, RODOLFO FERNANDES, SÃO FRANCISCO DO OESTE, SÃO MIGUEL, 

SERRINHA DOS PINTOS, SEVERIANO MELO, TABOLEIRO GRANDE, UMARIZAL, VENHA 

VER E VIÇOSA. Verificado o quórum de aprovação, com a maioria dos Municípios presentes, 

passou-se, em seguida, para a apresentação da pauta do dia, composta pelos seguintes pontos: 

1) Apresentação das propostas das empresas interessadas em concorrer ao edital de PMI; 

2) Informações sobre o lançamento do edital de PMI; 3) Apresentação e aprovação da 

prestação de contas do Consórcio e do orçamento do Consórcio para o exercício de 2020; 

4) Adimplemento dos contratos de rateio e do EIA/RIMA; 5) Contratação da assessoria 

jurídica do consórcio; 6) Formalização do ingresso do Município de Água Nova; 7) Outros 

encaminhamentos. Quanto ao primeiro ponto da pauta, a Presidente ressaltou a importância 

desse momento para que os prefeitos tenham conhecimento da existência de empresas 

interessadas e que de fato existem soluções passíveis de execução para resolver o problema da 

destinação final do lixo da região. Além disso, a Presidente informou que tem participado de 



 
 
 
 
  

CONSÓRCIO PÙBLICO REGIONAL DE SANEAMENTO BÁSICO DO ALTO OESTE POTIGUAR – CONSOP 
____________________________________________________________________________________________ 

CONSÓRCIO PÙBLICO REGIONAL DE SANEAMENTO BÁSICO DO ALTO OESTE POTIGUAR – CONSOP 
CNPJ: 15.185.079/0001-40       Email: consoprn@gmail.com 

reuniões para redefinir a utilização dos recursos do convênio da FUNASA com a SEMARH, pois 

se a Parceria Público Privada for exitosa, é possível investir os 11 (onze) milhões em coleta 

seletiva; Em seguida, a presidente apresentou o vídeo institucional da empresa de Recife que 

pretende instalar uma usina para queimar o lixo e transformar em energia; concluído o vídeo, a 

Presidente esclareceu que na reunião realizada com a empresa, o Presidente do Consórcio do 

Seridó e Dr. Sérgio Pinheiro da SEMARH foi informado que a intenção é construir a usina em 

Campo Grande para atender aos dois Consórcios; Na sequência, a Presidente passou a palavra 

para a representante da empresa Envolva Sustentabilidade que apresentou sua proposta em 

parceria com o Instituto Idea, consistente em uma usina de tratamento de rejeitos que além de 

gerar energia, gera outros produtos reaproveitáveis, podendo sua capacidade ser adaptada de 

acordo com a quantidade de resíduos produzidos e ser instaladas várias ilhas para atender a 

necessidade da região e que o projeto contempla a realização de coleta seletiva e inserção sócio 

produtiva dos catadores. Após a apresentação, a Presidente tomou a palavra e reforçou a 

importância desse momento, informando que o edital de PMI será lançado em breve e que hoje 

os membros da CPL de Pau dos Ferros estiveram presentes, antes desta reunião, para fazer a 

capacitação com Dra. Tatiane; na oportunidade, se manifestaram o Presidente da Associação de 

Catadores de Caraúbas que parabenizou a iniciativa das empresas e ressaltou a importância da 

implementação da coleta seletiva; o deputado federal Beto Rosado tomou a palavra e externou 

sua satisfação em estar participando do momento e que a solução apresentada pela empresa 

Envolva parece ser a mais adequada para a região; em seguida, o Presidente da FEMURN 

tomou a palavra para parabenizar o Consórcio pela iniciativa de apresentação das propostas, 

ressaltando que a questão do lixo é de interesse de todos os Municípios e que é necessário 

contar com a parceria da iniciativa privada para resolver o problema; em seguida, a Presidente 

passou a palavra para que Dra. Tatiane pudesse esclarecer o que é o procedimento e como 

estão os trabalhos nesse sentido, partindo, dessa forma, para o ponto 2 da pauta, Dra. Tatiane 

tomou a palavra e esclareceu que o edital de PMI – Procedimento de Manifestação de Interesse 

tem o objetivo de credenciar empresas interessadas em elaborar estudos de viabilidade com 

vistas a apresentar uma solução ambientalmente adequada para a destinação final dos resíduos 

sólidos da região e que o estudo eleito servirá de termo de referência para o edital de Parceria 

Público Privada; que a CPL de Pau dos Ferros irá realizar o credenciamento e que os estudos 

serão analisados pela Comissão Especial de Avaliação composta por Dr. Sérgio Pinheiro da 

SEMARH convidado para analisar o módulo de engenharia, Wagna Dantas da FUNCERN 

convidada para analisar o módulo econômico financeiro, a assessoria jurídica da FEMURN 

contribuirá com a análise do módulo jurídico, faltando deliberar quem será o representante para 

analisar o módulo técnico/operacional, tendo sido sugerida a indicação de um técnico de um dos 

Municípios consorciados que tenha capacidade e formação na área ambiental o que foi acatado, 

tendo a Presidente se responsabilizado pela coleta desta informação; em seguida, Dra. Tatiane 

informou que o edital será enviado para os membros da CPL de Pau dos Ferros e que a 

expectativa de publicação do edital será no início de janeiro e o credenciamento será após 30 

(trinta) dias. Continuando a pauta, a Presidente passou para o item 3 e apresentou a prestação 
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de contas e o orçamento para o exercício de 2020, tendo esclarecido que foram mantidos os 

mesmos valores para o repasse de custeio administrativo, sendo necessário enfrentar a questão 

do inadimplemento, tendo em vista que somente parte dos Municípios estão cumprindo com os 

compormissos financeiros junto ao Consórcio. Após a apresentação das contas e do orçamento, 

a Presidente do Consórcio perguntou se a Assembleia concorda com o que foi apresentado e se 

há algum questionamento, tendo todos aprovado. Assim, passou-se a tratar do ponto 4 da pauta 

para deliberar a respeito do procedimento que deverá ser observado em relação aos Municípios 

inadimplentes, tendo sido sugerida a notificação dos Municípios para que se manifestem e 

apresentem proposta de adimplemento no prazo de 10 (dez) dias e que caso não queiram 

contribuir que assinem a declaração de retirada do Consórcio. Quanto ao recurso apurado para 

custear o EIA/RIMA, a Presidente esclareceu que os recursos continuam na conta, sem qualquer 

movimentação, para que possa ser utilizado como incentivo para o ente privado ou como 

recursos para compor o fundo garantidor da Parceira Público Privada; Em seguida, enfrentando 

o ponto 5 da pauta, a Presidente explicou a necessidade de contratação de uma assessoria 

jurídica para o Consórcio, tendo em vista que o trabalho feito pela assessoria jurídica da 

FEMURN é de colaboração/orientação e por isso tem limites, não podendo exercer atividades de 

representação administrativa e judicial pelo Consórcio, sendo importante realizar a contratação 

de pessoa jurídica que possa prestar esse serviço, tendo ao final questionado se a assembleia 

aprova a contratação, não havendo nenhuma manifestação contrária. Quanto ao ponto 6 da 

pauta, a Presidente esclareceu que o Município de Água Nova ainda não ratificou o ingresso no 

Consórcio e o prefeito externou que deseja regularizar essa situação; Dra. Tatiane tomou a 

palavra e esclareceu que é possível o ingresso, desde que seja aprovada a lei ratificadora na 

Câmara e que o Município inclua a dotação em suas leis orçamentárias para autorizar os 

repasses financeiros que deverão ser feitos ao Consórcio; na oportunidade, a Presidente 

destacou que o Município deve se comprometer com os recursos que já foram repassados pelos 

demais consorciados na mesma medida, tendo chegado a conclusão de que o Município de 

Água Nova deve cumprir com os rateios realizados no exercício de 2019, além do que será 

consignado para 2020, o que foi aprovado por unamidade por todos os presentes; Por fim, pelo 

adiantado da hora, a Presidente finalizou a reunião com os seguintes encaminhamentos: a) fica 

consignado que o Consórcio irá notificar os Municípios inadimplentes para que apresentem 

proposta de regularização no prazo de 10 (dez) dias e caso não o faça deverá assinar 

declaração de retirada do Consórcio; b) que serão regularizados os contratos de rateio para 

2020, especialmente dos Municípios que estão atuantes e adimplentes com o Consórcio, 

devendo ser feitos os dos Municípios inadimplentes após o resultado das notificações; c) que fica 

previamente definida a próxima reunião para o mês de março dada a previsão do contrato de 

consórcio de que deve ser realizada duas assembleias ordinárias, uma em março e outra em 

novembro. Nada mais havendo, a presidente desta Assembleia deu por encerrado a presente 

sessão e eu, ____________________________________________ (Tatiane Dantas 

Nascimento, assessora jurídica da FEMURN), que servi como Secretária da Assembleia, lavrei a 

presente ATA que para constar segue assinada pelos demais participantes da Assembleia. 
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MUNICÍPIO DE APODI 
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MUNICÍPIO DE TABOLEIRO GRANDE 
Prefeita Sra. Klébia Ferreira Bessa Filgueira 

 
 

MUNICÍPIO DE SEVERIANO MELO 
Prefeito Sr. Dagoberto Bessa Cavalcante 

 
 

MUNICÍPIO DE UMARIZAL 
Prefeita Sra. Elijane Paiva de Freitas 

 
 

MUNICÍPIO DE SÃO FRANCISCO DO OESTE 
Prefeito Sr. Lusimar Porfírio da Silva 

 
 

MUNICÍPIO DE ÁGUA NOVA 
Prefeito Sr. Francisco Ronaldo de Souza 

 
 

MUNICÍPIO DE RAFAEL GODEIRO 
Prefeita Sra. Ludmila Carlos Amorim de Araújo 

 
 

MUNICÍPIO DE ENCANTO 
Prefeito Sr. Atevaldo Nazário da Silva 

 
 

MUNICÍPIO DE LUIS GOMES 
Prefeita Mariana Mafaldo de Paiva Fernandes 

 
 

MUNICÍPIO DE FRUTUOSO GOMES 
Prefeita Sra. Jandiara Sinara Jácome Cavalcante 

 


